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1- Tuz Gölü ve çevresinde nüfus yoğunluğunun az olma-
sında;

I.	Bakı
II.	Yer şekilleri

III.	İklim özellikleri

faktörlerinden hangileri etkili olmuştur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) II ve III

2019 yılı TÜİK verilerine göre ülkemizde km2’ye 108 kişi 
düşmektedir. Nüfus miktarı diğer illerimizin birçoğundan 
fazla olmasına rağmen, nüfus yoğunluğu Türkiye ortalaması-
nın altında olan illerimiz vardır.

2- Aşağıdaki illerimizden hangisi bu duruma örnek ola-
rak verilebilir?
A) Artvin
B) Konya
C) Tunceli
D) Ardahan
E) Bayburt

Aşağıdaki tabloda bazı illerimizin 2019 yılına ait nüfus mik-
tarları ve bu illerimizin yüzölçümleri verilmiştir.

İl Nüfus Yüzölçüm (km2)

Antalya 2.511.700 20.177

Kocaeli 1.953.035 3.397

Sivas 638.956 28.164

Tokat 612.747 10.042

Zonguldak 596.053 3.342

3- Tablodaki bilgiler dikkate alındığında nüfus yoğunluğu 
en fazla ve en az olan ilimiz hangisidir?
     	 En fazla			   En az
A) 	 Antalya			   Tokat
B) 	 Antalya			    Sivas
C) 	 Sivas			   Antalya
D) 	 Kocaeli			    Sivas
E) 	 Kocaeli		                   Zonguldak

Aşağıdaki Türkiye haritasında beş farklı şehir gösterilmiştir.

4- Haritada gösterilen şehirlerin nüfusunun belirli 
dönemlerde artmasının ortak nedeni aşağıdakilerden 
hangisidir?
A) Turizm
B) Sanayi
C) Tarım
D) Ticaret
E) Ulaşım

Coğrafya Öğretmeni Serkan Bey, Türkiye’de nüfusun dağı-
lışı ile ilgili bir etkinlik hazırlamıştır. Öğrencisi Toprak’ın bu 
etkinliğe verdiği cevaplar aşağıda gösterilmiştir.

Sık Nüfuslu Seyrek Nüfuslu

I Tuz gölü ve çevresi

II Çukurova Deltası

III Hakkari Bölümü

IV Çatalca-Kocaeli Platosu

V Bafra ve Çarşamba ovaları

5- Buna göre Toprak’ın hangi cevabı yanlıştır?
A) I
B) II
C) III
D) IV
E) V

Su kaynaklarının bulunduğu alanlarda yerleşme ve nüfus 
genellikle diğer alanlara göre daha fazladır. Ülkemizde de 
akarsu ve göl kenarlarına kurulmuş birçok yerleşme vardır.

6- Aşağıdaki şehirlerden hangisi bu duruma örnek olarak 
verilemez?
A) Adana
B) Amasya
C) Niğde
D) Eğirdir
E) Beyşehir

Antalya

Nevşehir
Denizli

Bursa Rize
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Diğer testlere sitemizden ulaşabilirsin.

Ülkemizde bitki örtüsünün çok yoğun olduğu alanlarda 
ulaşım, tarım ve yerleşme zorlaştığı için nüfus bu alanlarda 
daha seyrektir.

7- Haritada taranarak gösterilen alanlardan hangisinde, 
nüfusun seyrek olmasında yukarıda anlatılan faktör daha 
fazla etkili olmuştur?
A) I               B) II               C) III               D) IV               E) V

Aşağıdaki tabloda bazı yıllarda nüfusumuzun yaş gruplarına 
göre dağılım oranları verilmiştir.

Yıl 0-14 yaş çocuk 
nüfus oranı (%)

15-64 yaş aktif 
nüfus oranı (%)

65+ yaş yaşlı 
nüfus oranı (%)

1935 41,2 54,4 3,9

1950 38,3 58,3 3,3

1975 40,5 54,7 4,6

2000 29,8 64,5 5,7

2010 25,6 67,2 7,2

2019 23,1 67,8 9,1

8- Yalnızca tablodaki değerler dikkate alındığında seçe-
neklerdeki bilgilerden hangisine ulaşılamaz?
A) Çocuk nüfus oranımızın azalması ülkemizin geliştiğini 
gösterir.
B) 2010 yılında yaklaşık 25 milyon çocuk nüfusumuz vardır.
C) Yaşlı nüfus oranımızın artması ülkemizin geliştiğini 
gösterir.
D) Verilen yıllarda aktif nüfus oranının en az olduğu yıl  
1935’tir.
E) Eğitimde, sağlıkta ve refah seviyesinde yükselme yaşan-
mıştır.

9- Türkiye’nin nüfus özellikleri ile ilgili aşağıdaki bilgiler-
den hangisi yanlıştır?
A) Çalışan nüfusun yarıdan fazlası hizmet sektöründe yer 
almaktadır.
B) Nüfusumuzun %90’dan fazlası şehirlerde yaşamaktadır.
C) Okuma yazma bilenlerin oranı kadınlarda daha fazladır.
D) Erkek nüfus oranı kadın nüfus oranından daha fazladır.
E) Çocuk ve yaşlı nüfusumuzun toplamı, aktif nüfusumuz-
dan azdır.

Ülkemizde 1950 yılında ortanca yaş 20,1 iken bu değer 
2000 yılında 24,8’e 2019 yılında ise 32,4’e yükselmiştir.

10- Buna göre ülkemiz nüfusunun ortanca yaşının yüksel-
mesi ile ilgili aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılabilir?
A) Son yıllarda yaşlı bağımlı nüfus oranımızın azaldığını 
gösterir.
B) Son yıllarda ortanca yaşın yükselmesi ülkemizin gelişti-
ğini gösterir.
C) Ortanca yaşın yükselmesi nüfus artış hızımızın yükseldi-
ğini gösterir.
D) Ülkemizde çocuk nüfus oranı artarken yaşlı nüfus oranı 
azalmıştır.
E) Erkek nüfusumuzun kadın nüfusundan daha fazla oldu-
ğunu gösterir.

Ülkemizde 2012 yılında şehir nüfusu oranımız 77,3 iken 
2013 yılında bu oran hızlı bir artışla 91,3’e yükselmiştir.

11- Ülkemizde şehir nüfus oranının hızlı bir şekilde yük-
selmesinin sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Köylerden şehirlere göçün artması
B) Terör olaylarının kırsal alanda artması
C) Ülkemizde yeni şehirlerin kurulması
D) Büyükşehir yasasının kabul edilmesi
E) Hızlı bir sanayi atılımının yaşanması

12- Ülkemizin nüfus yapısıyla ilgili olarak;
I.	Ortanca yaş artmaktadır.

II.	Nüfus artış hızı artmaktadır.
III.	Yaşlı nüfus oranı artmaktadır.

verilen ifadelerden hangileri yanlıştır?
A) Yalnız I	    B) Yalnız II	        C) Yalnız III
	   D) I ve II	       E) I ve III

Ülkemiz nüfusunun yaklaşık %95’i okuma yazma bilmekte-
dir. Fakat bazı illerimizde bu oran daha düşüktür.

13- Aşağıdaki illerimizden hangisinde okuma yazma 
oranı daha düşüktür?
A) Bolu				    B) İzmir 
C) Ankara			   D) Mardin
		  E) Antalya

IV

I

II

III

V
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